

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 236 (10853) • Четверг, 29 ноября 1973 г. • Цена 2 коп.

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!



СЕГОДНЯ

в третью смену коллектив Моковского разреза выполняет годовой план. 1 миллион 65 тысяч тонн угля добыты открытыми в третьем, решающем году пятилетки. Производительность труда на рабочего достигла более 240 тонн и к концу года составит 245 тонн.

Досрочное выполнение годового плана во многом обеспечено ударным трудом вскрытых бригад, управляющих мощными шагающими экскаваторами. Многие из них уже давно перешагнули за годовой план. Например, бригада А. Я. Прибе завершила свой третий год пятилетки 30 октября и сейчас на ее счету более 223 тысяч тонн горной массы, вскрытой сверх плана. Бригада И. И. Лаптева начала работать сверх годового плана 2 октября.

Особенно больших успехов добилась бригада гидростанции 3-5, которая дала вскрыши сверх плана 1,4 миллиона кубических метров.

Своевременная подготовка фронта работ позволила добывшим участкам выполнить и перевыполнить государственный план. Оба участка идут с «плюсом». Например, добывчики участка № 2 выдали сверх годового плана более 20 тысяч тонн угля.

В. ПЕТРОВ.

• ДЕЛЕГАТЫ XXXII ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Василий Петрович Пушкирев трудится оператором на обогатительной фабрике шахты «Комсомолец». Он секретарь партийной организации на фабрике, член парткома шахты. Василий Петрович выдвинут делегатом на городскую партийную конференцию.

Сверх годового плана

Коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» после выполнения годового плана продолжает ритмично трудиться. На сегодняшний день горняки выдали сверх годового плана 66 тысяч тонн угля.

Все очистные участки трудятся в ноябре с перевыполнением плана. Например, участок № 1, которым руководит В. П. Мазикин, выдал сверх плана 2125 тонн, а участок № 2 под руководством А. К. Протопопова — 9731 тонну угля.

Коллектив шахтоуправления не снижает темпов добычи угля. Он стремится внести больший вклад в выполнение планов решающего года девятой пятилетки.

Ноябрь с полным основанием можно назвать для коллектива шахты «Комсомолец» месяцем ударного труда. Об этом ярко говорят цифры сверхплановой добычи угля. На 26 ноября дополнительно к заданию выдано почти 21 тысяча тонн.

Пальму первенства в социалистическом соревновании в текущем месяце надо отдать бригаде Юрия Яковлевича Иуса с участка № 5. Здесь «плюс» — 5331 тонна.

Суточный план у коллектива 850 тонн. Но бригада

С ВЫСОКИМ ТЕМПОМ

вышла на рубеж тысячников. В среднем «плюс» у нее каждый день по 245 тонн. А вот 19 ноября добыча составила 1464 тонны. 22 ноября поменьше, но тоже высокая — 1327 тонн.

Хорошо идут дела в бригаде Александра Геннадьевича Таврина с участка № 4. Задание в коллективе напряженное — 1400 тонн на сутки. Между тем оно ежедневно перевыполняется. На-

пример, 23 ноября выдано 1600 тонн, а 25 — 1800. Всего по лаве дополнительно к заданию добыли 4300 тонн.

Однако наиболее высокопродуктивный труд в эти дни в лаве, где работает бригада Антона Людвиговича Рутковского. С 19 ноября из этого забоя самая малая добыча — 2 тысячи тонн.

А. ГУЛЯЕВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Завод «Кузбассэлемент»: НА ВСТРЕЧУ КОНФЕРЕНЦИИ



НА 40 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Комсомольско-молодежная бригада наладчиков токарных автоматов, которую возглавляет Виктор Макогончуки, брало обязательство на третий, решающий год пятилетки завершить годовой план на месяц раньше.

Бригада с честью выполнила свое обязательство: годовой план она выполнила 21 ноября, то есть не за месяц, а на 40 дней раньше. В этот же день на рекламном щите завода была вывешена «молния» с поздравлением.

Как они этого достигли? Путем безкоризненного вы-

полнения своих обязанностей, глубокого знания дела, ежедневного подведения итогов своего труда, бесперебойной работы оборудования и высокой персональной ответственности за выполнение бригадных сообязательств.

ПЕРВЫЕ СРЕДИ ЛУЧШИХ

Заводской комитет профсоюза по ходатайству комитета ВЛКСМ присудил за октябрь первое место среди комсомольско-молодежных бригад завода бригаде шестого цеха, где бригадиром Галина Беркетова и группом-сборщиком Наташа Никанорова.

ПРЕБЫВАНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИИ

● ДЕЛИ (ТАСС). В дружественной сердечной обстановке 27 ноября продолжались переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с премьер-министром Индии Индией Ганди.

В тот же день Л. И. Брежнев нанес визит президенту Республики Индия Варахагири Венката Гири и имел с ним беседу. Беседа, протекавшая в дружественной обстановке, была посвящена успешному развитию советско-индийских отношений.

Грандиозный митинг индийско-советской дружбы состоялся 27 ноября в Дели на исторической площади у Красного форта, над древними стенами которого в 1947 году взвился трехцветный флаг,озвестивший миру о рождении Республики Индии. В митинге участвовали сотни тысяч жителей индийской столицы.

Встреченный бурной продолжительной овацией на митинге выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

С речью и участникам митинга обратилась премьер-министр Индии Индира Ганди.

Митинг вылился в яркую манифестацию крепущей дружбы двух стран, их горячей приверженности делу упрочения традиционных дружеских связей и сотрудничества, делу мира во всем мире.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ПЕРЕВОРОТ В ГРЕЦИИ

● АФИНЫ. В Греции совершил военный переворот. 25 ноября танки заняли стратегически важные улицы и площади города, направив орудия на президентский дворец и государственные учреждения. Несколько часов спустя президентом был объявлен командующий Первой армией генерал Ф. Гизикис. О судьбе бывшего президента Пападопулоса, премьера Маркезиниса и членов правительства ничего не известно.

В официальном коммюнике, переданном по афинскому радио, говорится, что вооруженные силы взяли власть в связи с «серезной опасностью», якобы угрожающей стране.

Переворот в Греции произошел после недавних массовых выступлений рабочих и студентов за демократические права, против ограничения в стране гражданских свобод. Эти выступления, как уже сообщалось, были жестоко подавлены властями. Нынешний военный переворот — второй за последние 6 лет.

Зарубежная хроника

● ДЕЛИ. На заводе тяжелого электрооборудования в Хардваре, построенном с помощью Советского Союза, успешно проведены испытания первой в Индии паровой турбины мощностью 200 тысяч киловатт. В связи с этим состоялся торжественный митинг.

(ТАСС).

По родной стране

МОСКВА. Наравне с мужчинами женщины активно трудятся на заводах и фабриках, стройках, предприятиях быта, активно участвуют в общественной жизни страны. Создание наилучших условий для женщин тружениц давно стало насущной потребностью общества.

В Черемушкинском районе Москвы последовательно преобразуется в жизнь постановление МГК КПСС «О мерах по дальнейшему облегчению труда работающих женщин, оказанию им помощи в уходе за детьми и воспитании». На большинстве предприятий района действуют комиссии по облегчению труда женщин, проводится комплексная механизация и автоматизация, ликвидируются применение женского труда на вредных и тяжелых работах, улучшаются санитарно-бытовые условия.

Многое сделано и в сфере быта. Введены в строй 28 предприятий общественного питания, 31 магазин, новый «Универсам» в районе Тельного Стана, где ведется масштабное жилищное строительство... На заводах организованы отделы приема предварительных заказов на продукты питания. Все больше школ устанавливают у себя режим прошедшего дня, а школа № 521 полностью работает на этом режиме.

На верхнем снимке: стачиницы Московского завода по обработке специальных сплавов Галина Михайлова (справа) и Ирина Трошина работают на современных станках.

На нижнем снимке: на участке самообслуживания фабрики срочной химчистки № 25 объединения «Чайка».



Фото Б. Клипиницера.
(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ**Выполняя решения съезда**

На предыдущем отчетно-выборном партийном собрании в октябре 1970 года коммунисты шахтоуправления «Кольчугинское» критиковали партию, в основном, за то, что она недостаточно уделяла внимания вопросам улучшения технико-экономических показателей работы шахты, повышению активности цеховых парторганизаций, деятельности комитета ВЛКСМ. Эти замечания легли в основу работы партийного комитета за нынешний отчетный период в свете решений XXIV съезда КПСС.

Выступая с отчетным докладом, секретарь партийного комитета Н. П. Подмазов дал глубокий анализ всей партийно-политической и хозяйственной работе в коллективе шахтоуправления.

Забегая вперед, скажем, что партийное собрание единодушно признало работу парткома удовлетворительной, так как за отчетный период партийной организацией проделана большая работа по мобилизации коммунистов и всего коллектива кольчугинцев на досрочное выполнение хозяйственных планов предприятия, на повышение авангардной роли цеховых парторганизаций.

А это позволило успешно решать сложные и трудные задачи в девятой пятилетке. Коллектив предприятия на два года раньше срока освоил проектную мощность предприятия, составляющую миллион двести тысяч тонн угля, досрочно выполнил план трех лет пятилетки, 13 ноября завершил выполнение государственного плана 1973-го, решавшегося года пятилетки. Резко выросли технико-экономические показатели. К этим достижениям коллектив шел через немалые трудности. Коммунисты понимали, что увеличение основных показателей за пятилетку в свете Директивы XXIV съезда партии в полтора — два раза невозможно без внедрения современной механизации и автоматизации всех звеньев технологического процесса добычи угля и проходки подготовительных выработок.

В начале 1971 года на общешахтных партсобраниях коммунисты всесторонне обсудили и утвердили мероприятия по техническому перевооружению шахты в пятилетие и неукоснительно выполняли их. Если в 1970 году в шахте работало 2 механизированных комплекса, то теперь — 5. Ими выдается 71 процент добываемого угля из очистных забоев. Если комбайновая про-

ходка составляла 59 процентов, то теперь — 67. За эти годы внедрено новой аппаратуры автоматизации почты на 146000 рублей.

Производственная деятельность коллектива, авангардная роль цеховых парторганизаций постоянно была в поле зрения партийного комитета. За отчетный период проведено 11 общешахтных партийных собраний, регулярно проводились заседания парткома, на которых обсуждались вопросы эффективности производства, развития соцсоревнования и активности коммунистов. Принимаемые решения выполнялись и контролировались.

Всемерное развитие активности цеховых парторганизаций, повышение трудовой и общественной активности каждого члена партии тесно увязывались с подготовкой парторганизации к обмену партийных документов.

О том, как в связи с этим повысилась активность цеховых парторганизаций и каждого коммуниста, убедительно говорили в своих выступлениях на собрании Ф. Кизюк, А. Чернова и другие. Так, на участке ОГМ отчеты коммунистов, беседы, посещение квартир, охват всех членов партии поручениями резко повысили активность всей организации и отдельных коммунистов.

Коллектив участка № 2, где парторганизацию возглавляет секретарь партбюро В. М. Шалаикин, добился замечательных успехов.

Здесь бригада-тысячичница Г. М. Шумкина, поддерживающая передовые почины, обязалась

выдать в этом году 500 ты-

сяч тонн угля. На собрании бригадир заверил, что это обязательство будет выполнено к 5 декабря — к Дню Конституции.

Большую работу провел партийный комитет и по активизации деятельности комсомольской организации шахтоуправления. Многие комсомольцы и рабочая молодежь вышли в передовники производства. Замечательных успехов добилась комсомольско-молодежная бригада В. М. Самойлова. Она заняла третье место в соревновании комсомольско-молодежных коллективов области в третьем квартале этого года и награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Примечательно то, что на шахтоуправлении все очистные и подготовительные участки идут с перевыполнением планов. С перевыполнением планов трудятся в решающем году пятилетки все очистные бригады и 14 из 18 подготовительных бригад.

Успехи отдельных коллективов складывались в большие трудовые победы всего предприятия. Во II квартале этого года коллектив вышел победителем в соревновании шахтерских предприятий и получил переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков, за первое полугодие шахтоуправление завоевывает переходящее Красное знамя комбината «Кузбассуголь» и теркома профсоюза.

Такая оценка труда всего коллектива во многом обосновывает.

Но в деятельности парткома есть и ряд недочетов. А задачи на будущее предстоят

сложные. Об этом с озабоченностью говорили в своих выступлениях на собрании коммунисты А. А. Марьянов, Г. А. Тарасова. Исполнюющий обязанности директора шахтоуправления Н. С. Артамонов особенно подчеркнул трудности, которые предстоит преодолеть коллективу в 1974 году. При плане в 1,5 млн. тонн добьи угля предстоит повысить производительность труда до 77,8 тонны, выполнить другие технико-экономические показатели. Это потребует напряжения всех сил партийной организации коллектива.

И. И. Сафонов, секретарь ГК КПСС, принявший участие в работе партсобрания, отметил вклад кольчугинцев в общий успех горняков рудника по выполнению решений XXIV съезда партии, поставил коллективу задачу добиваться месячной производительности труда в 90—100 тонн.

Указали и пути к этому. В частности, дальнейшую механизацию и автоматизацию производства, внедрение малой механизации, бережное, хозяйственное отношение к оборудованию и материалам, изыскание резервов производства.

Партийное собрание записало в своем постановлении считать важнейшей задачей всей парторганизации шахтоуправления и каждого коммуниста безусловное выполнение решений XXIV съезда КПСС по повышению эффективности производства.

Избран новый состав парткома (секретарь Н. П. Подмазов), а также делегаты на предстоящую XXXII городскую партийную конференцию.

П. РЯЗАНОВ.

ИТОГ ВАЖНОЙ КАМПАНИИ

Завершились отчеты и выборы в первичных партийных организациях города. В нынешнем году они отличались особенной организованностью и активностью коммунистов. Атмосфера ударного решающего года пятилетки, обмен партийных билетов, бесспорно, благотворно сказалась на всем ходе отчетно-выборной кампании.

В собраниях приняло участие более 91 процента всего состава коммунистов города. В обсуждении отчетов парткомов и бюро участвовало около 1100 человек, то есть в среднем каждый восьмой коммунист города.

В ходе выборов партийные комитеты и бюро пополнились новым отрядом активистов. Их членами, в частности, избрано почти 300 рабочих. Многим из них впервые дано доверие товарищей, но в этом призна-

ние их авторитета в коллективе.

Подавляющее большинство секретарей партийных организаций имеют высшее, среднее специальное и общее среднее образование.

★ ★ ★

Одними из последних состоялись отчетно-выборные собрания на Грамотинском разрезе, заводах «Красный Октябрь» и электроламповом. Все они прошли достаточно активно, но особой деловитостью, целенаправленностью традиционно отличилось собрание на «Красном Октябре».

Секретарем партбюро на разрезе избран И. М. Дедков, на «Красном Октябре» — М. А. Головлев; на электроламповом заводе секретарь партбюро новый — А. К. Борисова.

Новая библиотека

Раньше район Центрального рынка был «белым пятном» в смысле очагов культуры. Об этом говорилось и на прошедшей сессии горсовета. Но уже с прошлого года в отделе культуры стали комплектовать книжный фонд для будущей библиотеки. Необходимость подсказала и возможности. Помещение арендовали у 1-й школы по улице Озерной. Сейчас там установлено новое, современное оборудование. На стеллажах разместилось около 5 тысяч книг.

Еще официального открытия библиотеки не было, но первые читатели уже появились. Конечно же, это — ребята. Им не терпелось поскорее открыть «дверь» в этот необыкновенный мир интересного.

Новая библиотека будет обслуживать не только ребят, но и всех книголюбов микрорайона.

Наш корр.



В индивидуальном соревновании среди работниц швейного объединения «Одежда» Раиса Русакова в нынешнем году несколько раз выходила в число победителей. Администрация, партийная и профсоюзная организации хорошо отзываются о работе Русаковой. Ее часто ставят в пример молодым работникам.

На снимке: Р. РУСАКОВА.

ЖИВАЯ СТРАНИЦА

Самый большой зал «Кузбассэлемента» был полон до отказа. На День машиностроителя демонстрировался первый кинофильм из жизни завода, отнятый инициативной группой, а проще говоря — М. Хомченко. Заводчане с волнением следили за всем, что происходило на экране. А там шла будничная заводская жизнь. Чем живет и гордится завод, его лучшие люди, результаты их творческого труда, технические достижения и ежедневный труд, учеба, горячие служебные споры.

Словом, это была первая живая страница заводской жизни, которая будет подшита к истории завода и обозначена просто — «Кузбассэлемент-73».

Фото Н. Достовалова.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Не реагировать — предупреждать

Шахта имени Ярославского — одно из предприятий города, не имеющих нарушений трудового законодательства. О том, как этого удалось добиться, рассказывается в статье председателя шахтного комитета профсоюза В. К. Князева.

В ЭТОМ ГОДУ народный суд дважды вызывал в качестве ответчика представителей администрации нашей шахты по делу о восстановлении на работу незаконно уволенных. И оба раза, разобравшись, выносил решение: действие администрации признать правильными, в иске отказать.

Считать правильными... В принципе мы все стремимся к тому, чтобы не было таких вызовов в суд, чтобы подобные конфликты разрешились на месте и чтобы не одна, а обе стороны — администрация и рабочий — оставались довольны принятым решением. Пусть не полностью, но нам это удается. Я скажу по этому факту, что в последние годы почти не стало вызовов в суд, уменьшилось количество протоколов заседаний комиссии по трудовым спорам, жалоб и заявлений трудящихся по поводу неправильного увольнения, перевода, числа нарушителей финансовой и трудовой дисциплины. А ведь не так давно все было иначе.

Что же помогло нам в решении многих вопросов трудового законодательства? Во-первых, знание этих законов администрацией, руководителями общественных и партийных организаций, начальниками цехов и участков. Во-вторых, пропаганда законодательства о труде среди трудящихся. Особенно эта работа активизировалась в 1972 году в связи с выходом в свет Кодекса законов о труде, нового Положения о ФЗМК, пенсионного законодательства. Руководители шахты, инженерно-технические работники в первую очередь сами на занятиях и семинарах ознакомились с содержанием новых документов, а потом стали знакомить с ним трудящихся. Сказать, что именно это явилось основным условием дальнейшего благополучия в соблюдении законов о труде, нельзя, но результаты были

ном комбинате. А перед этим работники отдела кадров побывали чуть ли не на каждом предприятии города, нуждающемся в людях, с целью возможного перевода туда своих рабочих, на строительных управлениях города. Согласился пойти тяжеложником на ВШП.

А вот с другим товарищем получилось иначе.

Предложили ему на выбор работу в 5 организациях. Отказался. Пришлось уволить.

Как-то, анализируя характер жалоб, поступающих в шахтком, мы обратили внимание на то, что общее число их заметно сократилось, а в этом числе очень бледно проглядываются жалобы на нарушение законов о труде. Конечно, это не говорит о том, что вовсе нет оснований у горняков для жалоб, перевелись нарушения. Причина в другом — жалобы порой не доходят до шахткома, а разрешаются либо на месте, либо в комиссии по трудовым спорам. Лишь в том случае, когда члены комиссии не приходят к единому решению, вмешивается шахтком. Так было с бригадой проходчиков тов. Дудакова. Проходчики были вынуждены в связи с производственной необходимостью заниматься «не проходкой», а перекрепкой выработки. Естественно, они потеряли в заработке. Комиссия по трудовым спорам признала претензии горняков необоснованными, шахтком же опроверг такое заключение и обязал произвести необходимую доплату. Основание — статья 26 КЗОТа.

Предупреждает жалобы и другое немаловажное обстоятельство — прием трудящихся по личным вопросам ведется не одним из руководителей предприятия, а «треугольником», который представляют директор шахты, председатель шахткома, секретарь парткома. Человеку, пришедшему с жалобой, уже не надо будет обращаться в шахтком — все решается на месте. Такой порядок на шахте практикуется уже второй год. И довольно-таки удачно.

...«Действия администрации признать правильными, в иске отказать...». Может, со временем таких записей не будет не только в выписках из решения народного суда, но и шахткома, комиссии по трудовым спорам. Во всяком случае, мы к тому настойчиво стремимся.

— ОБВИНЯЕМЫЙ Сметанников Анатолий Михайлович, ваше дело рассматривает тюремный суд в составе: председатель Бубнов, заседатели Чернышев, Иванова. Доверяете вы суду?

Парень, до этого вело, с ухмылкой отвечавший на вопросы судьи Бубнова, вдруг словно споткнулся. Доверяется ли он суду? Какому еще суду? Да и какой судья Дмитрий Егорович Бубнов, он же диспетчером на погрузке угля работает?! А Зоя Александровна Иванова — заместитель главного инженера по технике безопасности.

Сметанников хотел было снова ухмыльнуться, но вопрос Бубнова вернулся к действительности.

— Повторяю, доверяете ли вы вести ваше дело этому составу товарищеского суда?

— Доверяю, — сказал типично обычного и покраснев.

— Вы поняли в чем обвиняется?

— Нет. Все было вовсе не так, — упрашивается Сметанников.

Начинается уточнение деталей, определяющих состав преступления, и постепенно все становится на свои места. Анатолий Сметанников, подземный откатчик участка транспорта шахты имени 7 Ноября, признается в своем правонарушении — появившемся в общественном месте (автобусе) в нетрезвом виде, сквернословии, сопротивлении работнику милиции.

— Плохого ничего о парне сказать не могу, работает хорошо, не прогуливает, — начал было начальник участка Э. Попковский.

— А за что премии лишали?

— Вышивши пришел на работу. Так это раз было, да и то давно, — послышался голос сочувствующего.

— Выходит, деньги зарабатывать может, а распоряжаться ими не умеет? — во время вмешался председатель суда.

— Ну, так ведь это его дело, его вина.

— Не его — наша, — сказала Иванова.

ва направляет в нужное русло разговор Дмитрий Егорович. — Вот об этом и надо рассуждать.

И они рассуждают. Занитесованно, объективно. Потому что речь идет не просто о парне с «Семерки», а о членах их коллектива. И, осуждая его, каждый пытается разобраться в причинах случившегося, осудить проступок.

Председатель зачитывает решение суда. Строгая форма изложения, четкость, убедительная аргументация. Мне невольно кажется, что судебное заседание ведет не энтузиаст-общественник, а судья-профессионал.

После заседания Бубнов вынул из сейфа папку с делами и положил в одну из них дело Сметанникова. Положил на самое дно, словно за-

ЗАСЕДАЕТ ТОВАРИЩЕСКИЙ...

ранее был уверен: не понадобится больше. Парень понял, что значит суд товарищей.

Точно также полтора года назад товарищеский суд шахты рассматривал дело рабочего участка РВУ Чернышева Н. Е., прогулывавшего два дня и представившего для оплаты ложный бюллетень. Суровым был приговор суда: Чернышева подвергли штрафу за обман и на месяц перевели на нижесообщаемую работу. Разумеется, он лишился премии, тридцатой зарплаты.

С уважением отзываются горняки о своем суде, его председателе Д. Е. Бубнове, около восьми лет возглавляющем суд. Уважают его за доброту, принципиальность и главное — глубокий анализ причин, побудивших человека поступить именно так, а не иначе.

В 1971 году товарищеский суд рассмотрел 28 дел, из них 16 — дела о прогульщиках, нарушителях трудовой дисциплины. В прошлом году количество дел, рассмотренных судом, сократилось до 16, ниче — до 5.

Комментарий, как говорят, излишни.

А. ГРИГОРЬЕВА.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ЗАКОНЫ О ТРУДЕ

отдельных учреждениях работают юристы, которые также следят за тем, чтобы издаваемые правовые акты соответствовали закону. Короче, юристы обес печивают правовую работу, дают консультации руководителям и иным должностным лицам по всем вопросам юридического характера. Все это вместе взятое позволяет правильно понимать законы и строго соблюдать их.

Тем не менее проверки показали, что на отдельных предприятиях, в учреждениях нарушения законов до сих пор не изжиты. Распространены нарушения о применении сверхурочных работ, замена выходных дней рабочему, где еще нарушаются законы о

труде подростков. Проверка в строительно-монтажном управлении № 3 в октябре этого года выявила нарушения ст. 63, 64, 178 КЗОТа. Здесь значительное количество выходных дней объявляется рабочими без оснований, указанных в законе. Так, крановщики управления гг. Шибулии, Самодалов, Черданцев, Хрусталев, Щербинин и Гаврилов в 1973 году отработали по 10 выходных дней каждый. Им, вместо предоставления отгулов, выплачена денежная компенсация, что законом запрещено.

На момент проверки не пользовались летними отпусками проработавшие более 11 месяцев подростки Скворцов А. П., Комисаров А. Н., где еще нарушаются законы о

изводится на срок до одного месяца.

Протесты прокуратуры были удовлетворены.

Нарушений законов меньше, если бы руководители предприятий, строек, учреждений сами изучали трудовое законодательство, подписывая приказы, следили за соответствием их закону, советовались бы в необходимых случаях с юристами, с работниками прокуратуры, суда, адвокатуры.

Выступая с отчетным докладом XXIV съезду КПСС, гов. Л. И. Брежnev особо подчеркнул, что «уважение к праву, закону должно быть личным убеждением каждого советского гражданина».

Об обязанности, соблюдать законы советскими гражданами и должностными лицами говорится и в основном законе — Конституции СССР. С ИАДОВИИ, прокурор города.

НОВЫЕ КНИГИ ПО АВТОМАТИКЕ

В угольной промышленности СССР ведутся большие работы по повышению уровня автоматизации производства. О новинках шахтной техники вы можете узнать из предлагаемых книг.

«Автоматизация производственных процессов на шахтах» М., «Недра», 1973. В книге приведены основные понятия и определения автоматики и телемеханики, описаны принципы действия и конструкции датчиков, реле, распределителей, усилителей, логических элементов и других систем автоматики. В ней подробно освещаются централизованный контроль и управление, производственная ситуация и связь, рассмотрены вопросы надежности аппаратуры и экономической эффективности автоматизации.

В книге «Автоматизация подземных транспортных машин и комплексов». М. «Недра», 1973 — авторами которой являются Шгорин В. Г., Стрельников Л. П., Пейсаевич Г. Я., рассматриваются вопросы, связанные с автоматизацией подземного транспорта. Особое внимание уделяется системам автоматического управления подземными и транспортными машинами и комплексами, описываются аппаратура и схемы автоматизированного управления конвейерным и электровозным транспортом.

О вопросах исследований горных машин как объектов автоматического регулирования и создания систем автоматического регулирования режимов работы горных машин говорится в книге Глушко В. В. «Характеристика режимов работы горных машин и их автоматическое управление». М. «Недра», 1973. В ней приведены основные характеристики горных машин, особенности режимов работы и внешней динамики, возможные источники технико-экономической эффективности горных машин.

А о том, как читать принципиальные электрические и монтажные схемы автоматики горных установок, говорится в книге «Как читать схемы автоматики горных установок». М. «Недра», 1973, автором которой является Хайт И. А. В ней изложены общие положения по содержанию технической документации в составе проектов автоматизации производственных процессов, комплексов и установок. Даны примеры, составления схем и реконструкции по порядку их чтения. Книга предназначена для электротехников и может быть использована инженерно-техническими работниками, выполняющими работы по монтажу, наладке и эксплуатации средств горной автоматики.

Эти книги можно получить в научно-технической библиотеке Дома техники.

Н. БАБКИНА, библиограф.

На киностудии «Мосфильм» завершена съемка цветной ширококарнной ленты «Человек в шахтском».

Кинокартина повествует о работе советской разведки в гитлеровской Германии накануне второй мировой войны. Сценарий на документальной основе написали Дмитрий Быстролетов и Василий Журавлев. Музыка композитора Леонида Афанасьева.

В ролях снимались: Юозас Будрайтис, Николай Гриценко, Ирина Скобцева, Людмила Хитяева, Владимир Дружников, Альгимантас Масюлис, Олег Голубицкий, Ян Грантиниш, Владимир Козел, Эдуард Изотов, Лариса Викkel и другие.

НА СНИМКЕ: Сергей — Ю. Будрайтис, баронесса фон Остенфельзен — артистка И. Скобцева, Кемпнер — артист О. Голубицкий.



(Фотохроника ТАСС).

НУ-КА, УРОНИ!

• КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ •

Стекло есть стекло. Оно может быть прозрачным и окрашенным в любые цвета. Его можно применять в химической промышленности и в космосе. Ему можно придать любую форму. Оно сравнительно дешево...

Но было у него до недавнего времени одно нежелательное свойство: хрупкость, низкая механическая прочность.

Я говорю «было», потому что Нина Назакова — технический контролер Уральского стеклозавода имени 10-й годовщины Октября — вдруг подала мне только что изготовленный стакан и предложила:

— А теперь бросьте его на пол. Да не бойтесь же, смелее!

— Но ведь он стеклянный!

— Да, только не из простого стекла...

Я сожалением уронил поблескивающий, точно полированный хрусталь, стакан на пол. Он подпрыгнул, со звоном откатился в сторону и... остался целым — ни трещинки, ни малейшей царапиной!

— По сравнению с настоящими испытаниями, — говорит Нина, — это детская игра...

И она показывает установку, в которой стаканы дробят, как на самой плохой

дороге. Потом стакан со звоном падает на чугунную плиту с метровой высоты. Потом прямо в него попадает стограммовый стальной шарик. И, наконец, изделия проходят последнее сурьое испытание — на термическую устойчивость. Их загружают в металлическую корзину и в течение часа нагревают до плюс ста пятидесяти градусов, после чего помещают в холодную водяную купель.

И что бы вы думали? Стаканы с честью выдержали все «перегрузки».

Эта продукция, — объяснял главный инженер завода А. И. Богданов, — выпускается нами из закаленного стекла. Упрочнение его поверхности достигается путем огневой обработки.

Ассортимент небьющейся посуды довольно широк — более двадцати видов изделий, среди которых стаканы, тарелки, салатницы, приборы для кофе и чая и т. д.

Цех, где установлены четырех механизированных поточного линии по выработке прессованной закаленной сортовой посуды, реконструирован в короткий срок — за полгода. Сами стеклоделы были и строители, и монтажники.

К концу пятилетки уральцы будут выпускать новых изделий на двенадцать миллионов рублей — вдвое больше, чем сейчас

А. БЕЛКИН,
корр. ТАСС.
п. Уральск,
Владимировская обл.

Новинка

ДЖАМБУЛ (Казахская ССР). Кожевенно-обувной комбинат освоил производство хромовых кож с волосистым покровом. Новый материал используется для верха детской и украшения

женской обуви осенне-зимнего сезона. Обувь, изготовленная с применением нового материала, отличается нарядным внешним видом. До конца года предполагается выпустить ее около 100 тысяч пар.

(ТАСС).

Бобби № 2?

Ну, первый, казалось бы, ясен — это Фишер. А кто же второй? Роберт Ле Дон из Бостона, год рождения — 1968. Многие уже сейчас называют его «Бобби номер два» без всякой вопросительной интонации, связывая имя мальчика с наездами американских шахматистов.

Чуть больше года назад, когда в Америке началась шахматная лихорадка после победы Фишера в матче на звание чемпиона мира, Роберт Ле Дон-старший, большой любитель этой древней игры, купил своему четырехлетнему сыну Бобби доску с 64 черно-белыми клетками и комплект фигуру. Сматрив шахматные уроки по телевидению, мальчик научился делать ходы. Тогда все и началось.

Первую победу Бобби одержал над мамой. Впрочем, и папа не очень долго радовался этому обстоятельству: его постигла та же участь. Соседи, прославившие об успехах мальчика, приходили в гости к Ле Донам и сконфужено улыбаясь и гладя по головке шахматного вундеркинда, уходили, так и не сумев его обыграть. Через несколько месяцев папа привел Бобби в Американский шахматный клуб.

— Я не мог поверить своим глазам, когда в первой же партии получил мат на десятом ходу, — сокрушался президент клуба Брюс Пандолфини. «Страшный малыш» — лаконично заявил после игры с ним 60-летний профессор Джек Коллинз, который был в свое время шахматным инструктором юного Бобби Фишера.

М. ГЛЕБОВ.
(«Неделя»).

ШАХТА ИМЕНИ КИРОВА приглашает на работу газоэлектросварщиков, поверхностных электрослесарей, автокрановщиков.

★ ★ ★
ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 1

приглашает на работу: водителей автобусов 1-2 классов, кондукторов, автослесарей 3-4 разрядов. Здесь же производится прием юношей с образованием 10 классов для направления на учебу на курсы автослесарей при автошколе. Срок обучения 6 месяцев.

★ ★ ★
КОМСОМОЛЬСКАЯ АВТОБАЗА КОМБИНАТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ» приглашает на работу: слесарей с последующим обучением на курсах шофера-дизелистов. В период обучения выплачивается стипендия. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятый с 15 декабря. Для постоянной работы автобаза приглашает токарей, медника, аккумуляторщиков, слесарей топливной аппаратуры, автослесарей, бухгалтера, каменщиков и плотников.

★ ★ ★
Обращаться в бюро по трудуустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Для Полясаевского куста в старом помещении посовета бюро услуг организует курсы кроек и шитья. Запись производится в бюро услуг.

Наш адрес: пр. Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

УВАЖЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды организовала в ателье № 6 раскрой летнего платья. Здесь вам не только раскроют платье, но и сделают первую примерку и, если вам будет необходимо, — обметают срезы.

Администрация.

Срочно продается дом по ул. Розы Люксембург, 86.

Дирекция и профсоюзная организация Ленинск-Кузнецкого горкоопторга выражают глубокое соболезнование Дзвизову Раисе Андреевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

ДВИЗОВА Анатолия Федоровича.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-10.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 29700. Заказ № 9647.